
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
 مرحله اول

۵۱۳۷ی المپیاد شیمی سال دوره هفتمین  

    ۶۰     ۱۲۰ 

 تذکرات آزمون:

 خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:پژوه گرامی، ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

  است.دقیقه  ۱۲۰و وقت آن  ایپرسش چهارگزینه ۶۰این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 است.شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستاستفاده از جدول تناوبی عناصر در این آزمون مجاز. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 آینده دارد و ی تشویق و آمادگی برای سال آموزان سال اول دبیرستان تنها جنبهآزمون مرحله دوم برای دانش

 شوند.آموزان دوم و سوم دبیرستان انتخاب میی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 است.تهیه شده ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

/که دهد. در صورتیمی xSFبا فلوئور ترکیباتی به فرمول دگوگر -۱  213 01 /مولکول آن جرمی برابر  10 g0 کدام  xداشته باشد،  540

/)           ؟است 236 02 10  ،عدد آووگادروS  32) 
 

 6 د(       ۳ ج(       2 ب(    4 الف(  

 

ها با x)عناصر به ترتیب چپ به راست روی محور  ؟است Iو  Cl ،F ،Brها با ترتیب کدام نمودار نمایش تغییرات الکترونگاتیوی هالوژن      -2

 ها نشان داده شده است(yهمین ترتیب از بالا به پایین روی محور 
 

 
 

 ؟الکترون دارد، آن را به چه صورت بنویسیم ۱0برای نشان دادن اینکه اتمی در سومین تراز انرژی خود        -۳
 

s الف(     d2 84 s ج(               d103 ب(   3 p d2 6 23 3 s د(   3 p s2 6 23 3 4 

 

 ؟کدام ترکیب یونی است        -4
 

P ج(   SiF4 ب(    SF4 الف(    O4 Cs د(   10 O2 

      ؟های خود داردترین پیوند را بین اتمکدام عنصر به حالت مولکولی قوی      -5
 

 کربن د(    گوگرد ج(    نیتروژن ب(     فسفر الف(    

 

6-      / g1 /از اکسید یک فلز بر اثر کاهیده شدن  187 g1    دهد. فرمول اکسید فلز کدام است؟فلز می 054

         (O 16  ،Fe  56  ،K  39  ،Ag 108  ،Cu  64) 

Ag الف(     O2    )ب K O2   )جFe O2 Cu د(     3 O2 

 

 با هم در محلول وجود داشته باشند؟ توانندنمیکدام جفت یون        -7
 

Mnو Cl الف(  2    )ب MnO
Crو 4 2    )جCr O 2

2 Feو 7 3  )د Fe 3 و Cr 3 
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

 ها پیوند یونی دارند؟گزینه همه گونهدر کدام        -8
 

    CaCl2,SCl2,MgCl2ب(      HF,SO2,NF3الف(  

Kج(   O2,CaS,Na S2     )د Cu O2,CO,CaO  

 

های آهن به اکسیژن در پرکلرات آهن نسبت تعداد اتم       -9 III کدام است؟ 
 

1الف(  
2

ب(    
1
4

ج(     
1
8

د(      
1
12

 

 

xAمحصولات»ی معادله واکنشی طبق       -۱0 yB  »مول  00/۱گیرد. چنانچه با انجام میA  مول  00/2وB در ظرفی به حجم یک 

است. نسبت  8۱/۱و  875/0به ترتیب  Bو  Aهای مولار لیتر در یک دمای معین شروع کنیم بعد از گذشت زمانی معین غلظت
x

y
در   

 واکنش کدام است؟
 

 الف(         
/

/

0 125
0 19

 ب(   
1
2

ج(    
2
1

 د(     
/

/

0 875
1 81

 

 

Feگرم  50/4از کاهش        -۱۱ O2 3 ،/ g2  آید. بازده واکنش چند درصد است؟فلز به دست می 60

          (Fe / 55 85  ،Fe O /2 3 159 7) 
 

 0/70 د(             8/57 ج(   6/82 ب(   5/۳۱ الف( 

 

 ها آرایش الکترونی یکسان دارند؟کدام گونه       -۱2

(۱)   Ga 3
31  (2)   Sc 3

21  (۳)   Fe 3
26  (4)   Cl17 

 

 4و  ۳و  2 د(    4و  2 ج(    ۳و  2و  ۱ ب(     ۳و  ۱ الف(

 

 ؟نداردشکل کدام گونه ساختار هرمی       -۱۳
 

Hج(    NCl3 ب(    SnCl3 الف( O
 BCl3 د(     3

 

لیتر اکسیژن در شرایط متعارفی  6/5اکسید دیوزن دارد. برای تبدیل کامل این مخلوط به نیتروژن NO2 ،g38و NOمخلوطی از        -۱4

 لازم است. درصد نیتروژن در این مخلوط کدام است؟
 

  6۳/۱6 د(      84/۳6 ج(        ۳6/84 ب(     ۱6/6۳ الف(

 

 کدام گزینه نمایش مولکولی با دو قطبی الکتریکی و پیوندهای کووالانسی است؟ Fتا  Aهای الکترونی عنصرهای به آرایش با توجه       -۱5
 

D : s s p2 2 51 2 2 A : s s p s p2 2 6 2 41 2 2 3 3 

E : s s p s p2 2 6 2 21 2 2 3 3 B: s s p s p2 2 6 2 51 2 2 3 3 

F : s s p2 2 11 2 2 C : s s p s p2 2 6 2 31 2 2 3 3 
 

FDج(                EB4ب(     AD4 الف(
CB د(     4

4 
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

 تری وجود دارد؟تعداد پیوندهای کمبا رعایت قاعده هشتایی )اکتت(  در کدام گونه       -۱6
 

H ب(    HNO3 الف( SO2 H د(   HClO3 ج(   4 PO3 4 
 

 شود؟های یونش سه جهش بزرگ مشاهده میدر کدام اتم بر اساس انرژی       -۱7
 

 Caد(     Pج(    Ar ب(   B الف(
 

 عنصرهای تناوب سوم است؟ (kcal.mol1کدام گزینه ترتیب درست )از چپ به راست( انرژی نخستین یونش )        -۱8
   

  ۱۱8،  ۱75،  ۱۳6،  ۱87،  240،  2۳8،  297،  ۳62 الف(      

        ۱۱8،  ۱۳6،  ۱75،  ۱87،  240،  2۳8،  297،  ۳62 ب(      

   ۱۱7،  ۱75،  ۱۳6،  ۱87،  2۳8،  240،  297،  ۳62 ج(      

 ۱۱8،  ۱۳6،  ۱75،  ۱87،  2۳8،  240،  297،  ۳62 د(      
 

 سومین یونش از همه بیشتر است؟در کدام عنصر انرژی    -۱9
 

 Al د(              Be ج(             Nب(     Liالف(

 

 ؟در کدام گونه تفاوت نوترون و الکترون بیشتر است        -20
 

P الف( 31 3
Ca ب(    15 40 2

O16 ج(   20
Ar40 د(    8

18 

 

 شوند، چند اتم نافلز وجود دارد؟ختم می 26شروع شده و به عدد اتمی  ۱5در مجموعه عنصرهایی که با عدد اتمی         -2۱
 

 6 د(     8 ج(                           ۳ ب(     4 الف(

 

 ای کدام گونه درست است؟نقطه-رونمدل الکت       -22
 

 
 

 کدام دو آرایش الکترونی نمایش کاتیون و آنیون در فسفیدمنیزیم است؟        -2۳

 (۱ )s s p2 2 61 2 2  (2 )s s p s2 2 6 21 2 2 3 (۳ )s s p s p2 2 6 2 61 2 2 3 3  (4)s s p2 2 31 2 2  
 

  4و  2 د(                 2و  ۱ ج(               ۳و  ۱ ب(     ۳و  2 الف(
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

Brواکنش         -24 H H H Br H      به مقدارkJ68  گرماگیر است. انرژی پیوندH H ،kJ.mol1432  است. انرژی پیوند 

H Br چند کیلوژول بر مول است؟ 
 

   ۳64 د(          490 ج(          500 ب(        250 الف(

 

 استات آمونیوم موجود است. به هر یک از آنها، M1محلول  mL100ر ـگـر دیـشـنمک طعام و در ب M1محلول  mL100در یک بشر        -25

mL1  محلول/ M0  در این دو محلول کدام است؟ pHافزاییم. مقایسه تغییر اسید هیدروکلریک می 1
 

   تر از نمک طعام است.در استات آمونیوم بیش ب(      تر از نمک طعام است.در استات آمونیوم کم الف(      

 نیاز داریم.تر به معلومت بیش د(       در هر دو یکسان است. ج(      

 

در یکی گاز نیتروژن  C27در دو بالن یک لیتری در دمای         -26 N2 فر و در دیگری گاز متان ـسـاتم 0۱/0ار ـبا فش CH4  با همان 

 های این دو گاز درست است؟مولکولفشار موجود است. کدام گزینه در مورد مقایسه تعداد  
 

      با هم مساوی است ب(      برابر نیتروژن 5/2متان =  الف(  

 برابر نیتروژن 9/0متان =  د(                برابر نیتروژن 2متان =  ج(  

  

/چگالی آنوزنی سود دارد و  NaOH ،20%محلول آبی      -27 g cm31 است. مولاریته و مولالیته سود در این محلول از راست به چپ  1

 کدام است؟
 

 5،  6 د(   5/5،  25/6 ج(                    6،  5 ب(    25/6،  5/5 الف(

 
 

تعادل  در        -28 yB g⇋  xA gشود. در این شرایط کدام گزینه درست است؟فشار کل باعث افزایش محصول می ، افزایش دما و 
 

xگرماگیر، الف( y   )گرماده، بx y    )گرماگیر، جx y     )گرماده، دx y   
 

/ محلول        -29 M0  ؟این محلول کدام است pHشود. تفکیک می %۱اسید استیک به میزان  1
 

   ۳ د(     5/۳ ج(               2 ب(     ۱ الف(
 

pHآب با  mL100به   -۳0  pHبا  HClلیتر چند میلی 7 1  بیفزاییم تاpH   گردد؟ 2
 

 9/9 د(     ۱/۱0 ج(                      ۱۱/۱۱ ب(     9/۱0 الف(
 

شود. سرعت ثانیه آزاد می 90فشار در مدت  atm1و  C0 هیدروژن درگاز  cm3504 از واکنش فلز روی محلول اسید هیدروکلریک  -۳۱

 آزمایش بر حسبمتوسط مصرف اسید در این  mol.L
  در نظر بگیرید.( mL500کدام است؟ )حجم محلول واکنش را  11

 

  06/0 د(       0۱/0 ج(               02/0 ب(      04/0 الف(
 

رسانیم تا تعادل می C800بندیم و دما را به دهیم، در آن را میگرم کربنات کلسیم خالص را در یک ظرف یک لیتری قرار می 256/0  -۳2

   CaO s CO g 2⇋   CaCO s3  گرم باشد، ثابت تعادل،  500/0برقرار شود. هرگاه جرم مواد جامد در موقع برقراری تعادل

cK؟، واکنش کدام است 
 

/ الف(  05 00 / ب(   10  32 84 /ج(   10  22 50 / د(       10  12 00 10 

 دقیقه
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

Aبرای واکنش    -۳۳ B C D    داریمpH q kJ   50ش به اندازه، در ضمن سطح انرژی کمپلکس فعال در واکن

kJ.mol1100  بالاتر از سطح انرژی محصولات است. انرژی فعالسازی واکنش مستقیم بر حسبkJ.mol1 ؟چقدر است 
 

  ۱50 د(          75 ج(                       50 ب(      ۱00 الف(

 

۳4-  mL50حلول مM2  هیدروکسیدسدیم وmL50  محلولM1 ریزیم. مولاریته نمک اسید هیدروکلریک را در دمای ثابت روی هم می 

 (را در نظر بگیرید. mL100)حجم محلول را  ؟حاصل کدام است 
 

  2 د(     5/۱ ج(                        ۱ ب(     5/0 الف(
 

آهن، آهن بالاتر از هیدروژن، و هیدروژن بالاتر از مس است. نگهداری کدام محلول در در سری الکتروشیمیایی عناصر، آلومینیوم بالاتر از   -۳5

 ؟کدام ظرف در غیاب اکسیژن، بدون ایجاد خوردگی در ظرف عملی است
 

 محلول آبی کلرید آلومینیوم در ظرف مسی ب(      آب باران اسیدی در ظرف آهنی الف(

محلول آبی کلرید آهن  ج( II محلول آبی سولفات مس در ظرف آهنی د(  در ظرف آلومینیومی 

 

شود. شار ثابت آزمایشگاه آزاد میدر دما و ف kJ143حالت مایع، گرمایی برابر گرم هیدروژن در گاز اکسیژن و تولید آب به  ۱از سوختن  -۳6

kJاین شرایط برابر با  آب )گرمای نهان تبخیر( درسویی گرمای مولی تبخیر  از mol1143 است. گرمای واکنش  .

     H g O g H O g 2 2 22 pH=واکنش ?)     ؟بر حسب کیلوژول کدام است 2 q ) 
 

 -۱4۳ د(    -572 ج(         -484 ب(    -286 الف(

 

برای   -۳7  Mg OH 2 ،spK   11/21 تواند باشد چه مقدار می OHحداکثر غلظت یون MgCl2مولار  0۱/0است. در محلول  10

تا  Mg OH  ؟نکندرسوب  2
 

 الف( 5/65  ب(   10 4/62  ج(        10 4/63  د(   10 4/61 10 
 

4/برابر  'HAو  HAنسبت میان ثابت تفکیک دو اسید ضعیف  -۳8 محلول  pHاست.  4/2برابر  HAاسید  M1محلول  pHاست.  410

M1  اسیدHA' ؟کدام است 
 

 4/4 د(    4/۳ ج(         6/5 ب(    6/4 الف(
 

۳9- spK اگسالات نقره Ag C O2 2 کرومات نقره  spKبرابر  8 4 Ag CrO2 پذیری اگسالات نقره چند برابر کرومات است. انحلال 4

 نقره است؟
 

 4 د(      6 ج(         2 ب(    8 الف(

/ محلول  -40 M0 05 H SO2 pHو محلول سود دارای  4 12  در دست است. این دو محلول به چه نسبت حجمی یکدیگر را خنثی

                       کنند؟می
H SO

NaOH

V
?

V

 
  

 

2 4 

 

الف( 
4
5

ب(     
1
1

ج(                   
1
10

 د(      
2
10
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pHلیتر از یک باز ضعیف یک ظرفیتی دارای میلی 25  -4۱ 12  و/ 0  ؟شودخنثی می HClمولار  2/0لیتر محلول با چند میلی 1

 

 5/2 د(    25/۱ ج(         5/۱2 ب(    25 الف( 

 

دهد. کدام ترتیب در مورد قدرت کاهندگی کند اما با محلول نیترات سرب واکنش نمینقره، فلز نقره را آزاد می از محلول نیترات Mفلز  -42

 ؟ درست است Pbو  M ،Agسه فلز 
 

Pb الف(      M Ag   )ب M Pb Ag    )ج Pb Ag M   )د Ag M Pb  

 

/سدیم سدیم در دست است. این محلول نسبت به سولفاتمحلولی شامل اسیدسولفوریک و سولفات      -4۳ N0 لیتر از این میلی 50است.  2

/لیتر محلول سود میلی 20محلول با  N0 SOشده نسبت به یون ی محلول خنثیشود. مولاریتهخنثی می 1 2
 ؟کدام است 4

 
 086/0 د(    060/0 ج(   240/0 ب(   ۱80/0 الف(      

 

Feواکنش  در -44 Sn 2 42⇋  Fe Sn 3   شود عبارت کدام گزینه درست است؟، وقتی این واکنش به سمت راست هدایت می22
 

Fe الف( 3 نسبت بهSn 4 تری است.ی ضعیفاکسیدکننده   

Fe ب(    3 ای قویتر از اکسیدکنندهSn 4  وSn 2 ای قویتر از کاهندهFe 2 .است 

Fe ج( 2 ای قویتر ازکاهندهSn 2 .است 

Feقدرت اکسیدکنندگی  د( 3  وSn 4 .برابر است 

 

با باز مزبور در نظر  یک ظرفیتی است. وقتی واکنش آن نمک راوالان گرم یک باز دو برابر اکی دو ظرفیتیوالان گرم یک نمک اکی -45

 ؟است بگیریم، نسبت جرم مولی این نمک دو ظرفیتی به جرم مولی باز یک ظرفیتی کدام
 

 الف( 
1
2

 ج(                       2 ب(    
1
4

 4 د(    
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7مرحله اول دوره  ۵۱۳7سال    

 متوسطه آموزان نظام قدیم آموزشهای مربوط به دانشپرسش
 

 ؟دهندنمیعنصرهای کدام تناوب بیش از چهار پیوند کووالانسی تشکیل      -46
 

 دوم د(   چهارم ج(                      سوم ب(     اول الف(      

 

 ؟گیردنمیکدام روش برای تولید فلز در صنعت انجام       -47
 

Cr کاهش الف(   O2 Fکاهش  ب(   ی کربن برای تولید کرومبه وسیله 3 O2            برای تولید آهن COیبه وسیله 3

 ی کربن برای تولید رویکاهش اکسید روی به وسیله د(   ی جیوهبرشته کردن سولفیدجیوه در هوا برای تهیه ج(  

 

 گزینه شکل هندسی یکسان دارند؟های کدام گونه -48
 

NOالف(     
3,NH3     )ب NO

3, BCl3          )ج BCl3,NCl3   )د BCl3,NH3  

 

 ؟دهنداسیدهیدروکلریک محصول گازی می M1یک با محلول از ترکیبات زیر کدام   -49

   ۱ )CaCO3  2 )CaSO4  ۳ )ZnS 
 

 ۳و  2و  ۱ د(    ۳و  ۱ ج(                2 ب(           ۱ الف( 

 

 دهد؟کدام عنصر با کلر ترکیب رنگی می   -50
 

 کلسیم د(    روی ج(    آهن ب(   آلومینیوم الف( 

 

 های پیوندی و ناپیوندی برابر است؟در کدام نمونه تعداد الکترون -5۱
 

 پراکسید هیدروژن د(   نیتریتیون  ج(          یون کربنات ب(    سولفیددیکربن الف( 
 

 )الکترونگاتیوی عناصر در جدول زیر آمده است.( ؟تر استخصلت یونی پیوند در کدام مولکول کم -52

 

 BeCl2 ب(     PBr3 الف(

 CCl4 د(   BBr3 ج(

 

 

 

 ؟سازدترین مقدار هیدروژن را آزاد میگرم از کدام فلز با آب در شرایط مناسب بیش 4  -5۳
 

Ca الف(   Li ب(  40  Fe ج(   7  Al د(   56  27 
 

MnOها در واکنش دهندهمجموع ضرایب واکنش -54 H S H Mn S H O      2
4 2  ؟پس از موازنه چقدر است 2

 

 4 د(    7 ج(                    ۱0 ب(      ۱۳ الف(  

F 
0/4 

 C 
5/2 

B 
0/2 

Be 
5/۱ 

Cl 
0/۳ 

P 
۱/2 

   

Br 
8/2 
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 آب خالص در این دما کدام است؟ pHاست.  1210، در دمای مناسب برابر wKضرب یونی آب، حاصل  -55
 

 به معلومات بیشتر نیاز است. د(   6 ج(                    8 ب(     7 الف(   

 

گرم محلول سیرشده  ۱00گرم آب است. اگر  ۱00گرم در  ۱40گرم و  ۳2 به ترتیب C70و  C20قابلیت انحلال نیترات پتاسیم در  -56

 سرد کنیم، چند گرم نمک از محلول رسوب خواهد کرد؟ C20را تا  C70نیترات پتاسیم در 
 

 45 د(            ۱5 ج(              25 ب(       ۳5 الف( 

 

Hنقش مولکول  -57 O2 ؟واکنش زیر کدام است، حلال در طرف اول 

 Al H O H O
   

 

2
352⇋   Al H O H O


  
 

3
262 

 

 اکسنده د(   کاهنده ج(   باز برونشتد ب(  اسید برونشتد الف( 

 

 پذیر کدام است؟واکنش)های( امکانهای زیر، واکنشهای استاندارد نیمبا توجه به پتانسیل        -58

                E / V 1 7            Ce 3⇋  Ce e 4 

                  E / V 0 78 Fe 2⇋  Fe e 3 

                                                                                                                    E / V 1 28             Tl⇋  Tl e 3 2 
 

Ce الف(  4  باFe 2  وCe 4  باTl    )ب Fe 3  باCe 3   

Tl ج(  3  باCe 3       )د Fe 3  باTl 

 

 ؟والان گرم فلز کدام استدهد. اکیگرم رسوب کلرید نقره می 87/2گرم از یک کلرید فلزی محلول در آب با نیترات نقره،  95/0 -59

(Cl / 35 5, AgCl /143 5) 

 ۱2 د(     20 ج(    2۳ ب(   5/68 الف(  
 

Kلیتر محلول میلی 50به   -60 Cr O2 2  ول ده را در مجاورت چپ نشاسته با محـلــکنیم و ید آزاد شاضافه می KIدر محیط اسیدی مقدار  7

      
M

10
Kشود. مولاریته محلول لیتر تیوسولفات مصرف میمیلی ۳0سنجیم، تیوسولفات می  Cr O2 2  ؟کدام است 7

 

 05/0 د(    0۱/0 ج(    ۱5/0 ب(   ۱/0 الف( 
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 آموزان نظام جدید آموزش متوسطههای مربوط به دانشپرسش   

 

Cبرای هدروکربنی با فرمول مولکولی         -46 H7  توان رسم کرد؟چند ایزومر ساختاری مشتق شده از پنتان می 16
 

 5 د(    6 ج(     4 ب(   ۳ الف( 

 

 اکسید کرن حاصل از سوختن کامل یک آلکان، سه برابر وزن آلکان ابتدایی است. این آلکان کدام است؟وزن دی       -47

  (O 16,C 12 ) 
 

C الف( H3 C ب(   8 H2 C ج(    6 H4 C د(   10 H5 12  

 

Cچند ایزومر ساختاری با فرمول مولکولی    -48 H O4  توان رسم کرد؟می 10
 

  4 د(    5 ج(     7 ب(   6 الف(

 

 کدام ترکیب یک الکل نوع دوم است؟    -49
 

     بوتانول -۱ -متیل -۳ ب(    بوتانول -2 -متیل -2 الف(

  بوتانول -۱ -متیل -2 د(     بوتانول -2 -متیل -۳ ج(

 

 است؟در کدام واکنش قاعده مارکونیکوف اجرا شده       -50
 

CH الف( CH H O CH CH OH  2 2 2 3 CH ب(  2 CH CH HI CH CHICH  3 2 3 3   

CHج( CH CH HBr CH CH CH Br  3 2 3 2 CHد(  2 CH CH Br CH BrCH Br  3 2 2 3 2  
  

 است؟ هیدروکربن نئوپنتاننام معمولی کدام        -5۱
 

 پنتانمتیل دی -2، 2 د(  بوتانمتیل دی -2، 2 ج(   متیل پنتاندی -۳، ۳ ب( متیل پروپاندی -2، 2 الف(

 

 کدام هیدروکربن است؟ Aاست.  2نسبت به هوا  Aچگالی هیدروکربن گازی        -52
 

CH الف( C CCH3 CH ب( 3 CH CH3 CH ج(  2 CH CHCH3 د(  3

CH CH CH CH3 2 2 3 

 

 نشده )منفرد( را دارد؟های جفتکدام اتم در حالت پایه بیشترین تعداد الکترون       -5۳
 

 Al13 د(    Si14 ج(    P15 ب(   S16 الف(

 

Xفرمول شیمیایی ترکیبی به صورت        -54 Y2  است. آرایش الکترونیY ( کدام است؟X ).اتم نافلز است 
 

s الف( s p2 2 41 2 s ب(  2 s p s p2 2 6 2 31 2 2 3 s ج(  3 s p2 2 11 2 s د(   2 s p s p2 2 6 2 51 2 2 3 3 
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 ؟ندارندعنصرهای کدام گزینه تمامی به یک خانواده تعلق        -55
 

   لیتیم ، پتاسیم ، روبیدیم ، سزیم ب(     فلوئور ، کلر ، برم ، ید الف(

 بور ، آلومینیوم ، گالیم ، ایندیم د(    اکسیژن ، گوگرد ، ژرمانیم ، تلور ج(

 

 آرایش اوربیتالی مقابل مربوط به کدام مولکول است؟        -56

 

 NCl3 الف(

 PF3 ب(
 PCl3 ج(

 NF3 د(

 

 

57-        mL50  از اسید فسفریکی که بر اساس واکنشH PO NaOH NaH PO H O  3 4 2 4   ول ـلـحـم mL10نرمال است را با  22

Hاسید فسفریکی که بر اساس واکنش       PO NaOH Na HPO H O  3 4 2 4 22 ی کنیم. مولاریتهنرمال است مخلوط می ۱، 2

 فسفریک حاصل کدام است؟محلول اسید 
 

 2 د(    5/۱ ج(    ۱ ب(   ۳۳/۱ الف(

 

محلول سیانید پتاسیم بر اساس واکنش        -58 Ag CN Ag CN
    موجود KCNلیتر آن چند مول  2نرمال است. در دسی 22

 است؟
 

 05/0 د(    ۱/0 ج(    2/0 ب(   4/0 الف(

 

 دهنده . . .های واکنشبرای انجام یک واکنش شیمیایی باید که مولکول         -59
 

    نخست به اتم تجزیه شوند. ب(    نخست در یک حلال حل شوند. الف(

 در جهت مناسب و با شدت لازم به هم برخورد کنند. د(   سر به سر و در خط مستقیم به هم برخورد کنند. ج(

 

 ی . . . درست است.ها به جز گزینهدر ارتباط با گرمای واکنش تمام گزینهدر حالت کلی،         -60
 

 الف( H E PV     )ب p pq H    )ج p pq E    )د V Vq E  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P2 S2 
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